值班主任:陈晨 编辑:姜士超 美编:王蓓 校对:曾艳

## 潍坊市文学艺术界联合会第四次代表大会召开

## 奋力开创文艺事业繁荣发展新局面 为更好潍坊建设提供强大精神力量

何思清赵艺丁致辞 刘运讲话

本报讯(记者 付凯 刘福文)1月15日至16日,潍坊市文学艺术界联合会第四次代表大会在富华国际会议中心召开。省文联党组书记、副主席何思清,省作协党组书记、副主席赵艺丁出席开幕式并致辞;市委书记刘运讲话;市委常委、宣传部部长杨建华出席;市领导韩幸福、狄波、于冬菊参加。

何思清代表省文联对大会的召开表示祝贺。他指出,新时代新征程,文艺工作者使命在肩、大有可为。要高举精神之旗,把握文艺事业发展的正确方向;唱响时代强音,扛牢服务中心大局的基本职责;勇于开拓创新,推进创作文艺精品的中心任务;坚守人民立场,秉持以人民为中心的工作导向;坚持深化改革,提升文联组织生机活力,为开创新时代山东文艺事业繁荣发展新局面作出新的更大贡献。

赵艺丁代表省作协向大会的召开表示祝贺。他指出,伟大的时代需要伟大的精神,伟大的使命呼唤伟大的作品。要抢抓文艺事业繁荣发展的大好机遇,强化政治引领,凝心铸魂、筑牢根本;坚持正确导向,深入生活、扎根人民;聚焦多出精品,推动创作、勇攀高峰;加强自身建设,守正创新、彰显作为,为推动全省文学事业高质量发展、奋力谱写中国式现代化山东篇章作出更大贡献。

刘运代表市委、市政府对大会的召开表示祝贺。他说,党的十八大以来,习近平总书记围绕推

动文艺繁荣发展,提出一系列新思想新观点新论断,为我们做好文艺工作指明了前进方向、提供了根本遵循。近年来,全市各级文联组织团结带领广大文艺工作者,深入学习贯彻习近平总书记关心、聚民心、聚民产举旗帜、聚民心、聚民产举旗帜、聚民心、服形象的使命任务,围绕中心、服务大局,真情倾听时代发展的铿锵足音,生动讴歌改革创新的火热实践,全市文艺事业呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。全市广大文艺工作者以深厚的家国情怀、强烈的使命担当、执着的艺术信仰深耕潍坊热土,为全市发展作出了不可磨灭的重要贡献。

凌绝顶"的卓越理念,始终扎根群众,注重守正创新,发展网络文艺,在"欲上青天揽明月"的技展网络文艺,在"欲上青天揽明月"的造精品力作。要恪守"浩气贯长虹"的正道道场,涵养高尚情操,保持执着追求,坚守价值。各级党委要坚定贯彻党的文艺方针政策,为文艺重,也多级党荣发展创造有利条件。各级文联要充分发票业繁荣发展创造有利条件。各级文联要充分发挥自身优势,切实把文联打造成立之工作者的人民的文艺工作者要不负时代不负人民的文艺新篇章,为好潍坊建设作出新的更大贡献。

杨建华对市文联新一届领导班子和全市文艺工作者提出要求,强调要深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党对文艺工作的领导,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,勇担新时代的文化使命,不断开创全市文艺事业和文联工作新导应

大会审议通过了刘世海代表市文联第三届委员会作的工作报告,审议通过了《潍坊市文学艺术界联合会章程》,选举产生了市文联第四届委员会和新一届领导班子,刘世海当选为市文联主席,邱兆锋、邓光著、范德祥为专职副主席,王雷、王启运、张建玉、逄春伟为兼职副主席。市残联负责同志代表各人民团体致贺词。会前,与会人员参观了"文艺赋能更好潍坊"文艺成果展。

## 百花向阳次第开 共谱文艺新篇章

潍坊市文学艺术界联合会第四次代表大会侧记

## □本报记者 宋玉璐

律回春渐,万象更新。1月15日至16日,潍坊市 文学艺术界联合会第四次代表大会如期举行。

文化是民族的精神命脉,文艺是时代的号角。古人言:"文者,贯道之器也。"承载着全市广大文艺工作者的重托,近300名代表冒着料峭寒风,陆续抵达会场。怀揣着对文艺事业的热爱,老友新朋齐聚一堂、共襄盛会,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,畅叙潍坊文艺发展大计,共谋潍坊文化繁荣之道。

这是我市文艺界的大事、喜事、盛事。会场内外,全市文艺工作者热切关注,热烈讨论,热情 迸发。

在庄严而热烈的氛围中,大会拉开帷幕。

"我们正处在一个伟大的新时代,建成文化强国的时代号角已经吹响。伟大的时代需要伟大的精神, 伟大的使命呼唤伟大的作品。"

大会上,与会代表对此深刻共鸣。文艺事业是党和人民的重要事业,高举精神旗帜,把牢正确方向,强化政治引领、思想引领和价值引领,坚定不移走中国特色文艺发展道路,让思想之旗在文艺园地高高飘扬已然成为会场全体代表的共识。

去年,"中国龙"花灯在巴黎奥运会中国展馆展出,团队主创——国家级非物质文化遗产潍坊风筝市级代表性传承人、中国风筝协会副主席王永训的风筝梦想闪耀在世界舞台。此番,他作为大会寒亭区代表参会,谈及潍坊文艺事业发展环境,王永训感慨万千,正是由于市委、市政府的政策支持和多元平台,才能让非遗传承人可以免除后顾之忧,全情投入传承与创新中。

近年来,市委、市政府高度重视文艺工作,出台了一系列推进文艺事业改革发展的重要举措,激发出

广大文艺工作者的创作活力。潍坊广大文艺工作者围绕中心服务大局,守正创新锐意进取,各项工作取得了显著成绩,文艺事业呈现出蓬勃发展的崭新局面。

会场外,冬日暖阳灿烂。会场内,气氛热烈如春。

会议期间,各代表团的代表们激情迸发,积极建 言献策。每一次的讨论都热烈而深入,每一次的表决 都庄重而严肃,用自己的行动诠释着对潍坊文艺事业 的责任与担当。

作为市文联和市级协会代表团代表,市文艺两新发展促进会主席郭宝义深感责任重大,"潍坊文学艺术事业发展欣欣向荣,'文艺两新'群体也在不断发展壮大,传统文化迎着新时代的春风,呈现更多表现形式,文艺与时代实现了协同发展。为此,我们将发掘更多'文艺两新'成员,大力弘扬、广泛宣传潍坊'崇文尚德、惟实励新、开放包容、自信图强'的城市精神,让潍坊的文艺之花绽放出更多缤纷色彩。"

使命担当、为民情怀、守正创新、潍坊故事…… 这些关键词所串联起的诸多话题成为会场内外文艺家 们热切讨论的焦点。

走出会场,大厅内"文艺赋能更好潍坊"文艺成果展映入眼帘,记录着近年来潍坊市优秀文艺创新成果的展板依次排开,全市广大文艺工作者真情倾听时代发展的铿锵足音、生动讴歌改革创新的火热实践跃然纸上。他们走过的道路足迹、付出的心血汗水、贡献的聪明才智,此刻都成为潍坊这座城市的光荣勋章。

"会后看到文艺成果展上有我们协会的展板,这 让我们深感荣幸。"潍坊市舞蹈家协会的代表们惊喜 不已,他们在展板前看到了协会历年来的大舞台、演 出剧照、活动合影还有获奖证书,用手机镜头悉数记 录展板的角角落落,互相"打卡"拍照留念。

回首过去,斐然成就夯实事业根基;展望未来,神圣使命凝聚奋进力量。

"这是组织的信任,是代表们的支持,更是一份 沉甸甸的责任。"此次新当选为市文联第四届主席团 委员的王乃云表示,"作为一名来自民间文艺家协会 的代表、一名非遗传承人,我将以这次会议为新的起 点,汲取潍坊优秀传统文化的滋养,在挖掘、创新、 展示、宣传民间文化、民间艺术上下足功夫,持续塑 强民间文化品牌,打造特色文艺亮点,为建设实力强 品质优生活美的更好潍坊赋能添彩。"

另一名主席团委员、市委宣传部文化科科长王绍芳表示,自己深感使命光荣、责任重大。她表示,将结合岗位实际,聚焦潍坊重大主题和现实题材,为潍坊的艺术文化人才提供优质的服务保障,加强潍坊及在外艺术文化名家的合作交流,努力推出一批彰显潍坊气质、提升城市影响力的精品力作,为更好潍坊的文化建设贡献力量。

新时代新征程,文艺工作者使命在肩、大有可为。展望未来五年,必将是潍坊文艺事业繁荣发展、再创辉煌的五年,必将是全市文联工作继往开来、跨越提升的五年。

在经久不息的掌声中,潍坊市文学艺术界联合会 第四次代表大会胜利闭幕,但它所激发的文艺热情和 创造活力将在潍坊这片土地上持续燃烧。

蓝图已经绘就,奋斗正当其时。

走出会场时,代表们精神昂扬、意气风发,理想信念愈发坚定,前行步伐更加有力。大家表示,将牢记嘱托、不负众望,齐心协力推动全市文艺事业走在前、开新局,为创造潍坊文艺事业新辉煌努力奋斗!